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MATHEMATIQUES

Exercice 1:
Soit P un polyndéme défini par : P(x) = 2x
1. a) Résoudre dansR, P(x) = 0
b) En déduire les solutions de I'inéquation xe R, P(x) > 0.
2. A l'aide des solutions de la question 1a) Résoudre les équations 1a)
suivantes :
a)xeR, 2(Inx)% —5Inx-3=0
b) xe R, 2(e¥)% —5eX 3 -0
3. A l'aide des solutions de la question 1b) Déterminer les solutions des
inéquations sunvantes

a) 2(InX) —~5Inx-3>0
b) 262X _5eX _35 0

2—5)(—3.

Exercice 2 : .
Une PME est specialisée dans la distribution des journaux & domicile.
Les dirigeants de cette PME estiment que le nombre d’abonnés est défini par la suite

a_=10.000
(an) définie par
vn>0,a =0,8a +5000
n+1 n
Ou a_désigne le nombre d'abonnés 3 la création de la PME et anle nombre total

d’abonnés au terme de n années d’exercice.
1. Calculera , a_et a
; 1" 72 3

2. Soit bn la suite définie par : bn = 25000 - a, vneN
Calculer b_, b etb
a) Calculer 0’ % e 5

b) Démontrer que :Vn e N, bn+1 = (0,8 bn puis en déduire la nature de la suite

b .
n
c) Exprimer bn en fonction de n.
d) En déduire que :
vneN,a =25000 -15000(0,8)"
3. Déterminer le nombre d'années nécessaires pour que le nombre d'abonnés
dépasse 22 000.
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PROBLEME :

On considere la fonction f définie de R vers R par :
B 2% - X +2

2x -4
(O, 1, J) unité : 2 cm

et par (C) sa courbe dans le plan muni d’un repére orthonormé

Partie A
1) Déterminer I'ensemble de définition Df de la fonction f.
2) Justifier que : ¥Xx e Df, f(x) = x + 3 + 8
2 2x~4

3) Calculer lim f(x) etlim f(x). En déduire I'existence d’'une asymptote a Ia
X2 X2

>

courbe (C):
4) Calculer lim F(x) et lim F(x)
X —>+c0 X —>—o0

5) Justifier que la droite (D) d'équation y = x +—;— est asymptote a (C) en +w et

en -,
6) Etudier les positions relatives de (C) et de (D).

Partie B
1) Soit f ' la fonction dérivée de f, justifier que :
vx e OF, Fi(x) = XY
(2x -4)

2) Etudier les variations de f, puis dresser le tableau de variation de f. |
3) Représenter graphiquement dans le repére (O, I, J), (C) et ses asymptotes.

Partie C

1) Justifier que F (x) = —;—XZ + —g—x +4In |2X - 4] est une primitive de f sur Df.

2) Calculer en cm2 I'aire du domaine du plan délimité par (C) et les droites

d’équations x=3 ; x = 4 et I'axe des abscisses.
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